



KOMMUNALA HANDIKAPPRÅDET

Plats och tid: Rådsalen, Rådhuset, Askersund
kl. 13.30 – 16.15

Beslutande: Siv Ahlstrand (S), ordförande
Lennart Andersson, medicinska gruppen
Lars-Ove Wren, döva och hörselskadade gruppen
Gunnar Öhrberg, synskadade gruppen
Birgitta Eriksson, psykiska gruppen
Erik Skoglund, rörelsehindrade gruppen
Mattias Persson, rörelsehindrade gruppen
Agneta Eriksson (M), socialnämnden
Inger Larsson, tekniska nämnden
Birgitta Fredriksson (C), kultur- och fritidsnämnden
Inger Trodell, landstinget
Rolf Arvidsson, medicinska gruppen
Ann-Marie Leijon, rörelsehindrade gruppen

Övriga deltagande: Monica Andersson, enhetschef
Josefin Karlsson, nämndsekreterare
Per Eriksson, kommunalråd, §§ 26-28
Johanna Häll, enhetschef, § 28
Bo Lindh, gata/parkchef, § 29
Lasse Lundberg, trafikhandläggare, § 29

Utses att justera: Erik Skoglund

Underskrifter:

Paragrafer §§ 26-34

Sekreterare: 
Josefin Karlsson

Ordförande: 
Siv Ahlstrand (S)

Justerande: 
Erik Skoglund



KHR § 26

Kommunens ekonomi

Kommunstyrelsens ordförande Per Eriksson informerar om kommunens delårsbokslut som ser bra ut för tillfället. Håller prognosen så redovisar kommunen ett överskott på 11 miljoner kronor, vilket är vad en kommun i Askersunds storlek bör redovisa. Han ger även förhandsinformation om kommunens budget inför 2014. Bland annat planerade investeringar som 2,1 miljoner till tillgänglighetsarbete, 1,5 miljoner till energieffektivisering samt planerade arbeten avseende torgparken, hamntorget och återvinningscentralen.

Vad gäller driftbudget så har nämnderna äskat pengar till bland annat barn med särskilda behov, förstärkning med arbetsterapeut och biståndshandläggare samt jazzfestivalen. Medel har tillsatts för marknadsföring och arbetet för att öka antalet invånare i kommunen.

Informationen läggs till handlingarna.

87 Sh



KHR § 27

Socialnämndens budget 2014

Ordförande informerar om hur arbetet med budget inför 2014 går. En av de större förändringarna är att LSS-boendet på Tröskvägen flyttar in till en avdelning på Norra Bergens äldreboende som byggs om för att passa för verksamheten.

En annan är diskussionen om en gemensam familjehemsenhet i Sydnärke, där Askersunds kommun har valt att istället arbeta med hemmaplanslösningar. Socialnämnden har föreslagit kommunstyrelsen att inrätta två nya tjänster för att förstärka familjecentralen för att klara av de nya kraven på familjehem.

Informationen läggs till handlingarna.

87 SK



Expedieras till:
Beredningsgruppen

KHR § 28

Rondellen

Johanna Häll, enhetschef LSS med ansvar för daglig verksamhet besöker rådet med anledning av de frågor som diskuterats i referensgruppen. Frågorna som diskuterades gällde flytten till de nya lokalerna på Västergården och tillgängligheten där. Bland annat så saknades det handikapptoalett, tillgång till uteplats är begränsad och det saknas dusch.

Johanna informerar om att ombyggnation av toalett och duschutrymme är på gång och då ska hantverkarna även titta på om det går att hitta en lösning till uteplatsen. Handikapprådet efterfrågar att få titta på ritningarna för att komma med synpunkter. Johanna ska kontakta tillgänglighetsgruppen så fort de kommer in.

Övriga synpunkter som larm på toaletterna och avsaknad av dörröppnare är på väg att åtgärdas eller redan åtgärdade.

Handikapprådet diskuterar problemen med att tillgänglighetsgruppen inte tillfrågas vid flytt av verksamhet. Ett problem är hur informationen kan komma ut till alla verksamheter så att man kan ta tillvara på kompetensen. Ordförande föreslår att uppdra åt beredningsgruppen att utreda frågan närmare.

Kommunala handikapprådet beslutar

att uppdra till beredningsgruppen att utreda hur det kan arbetas med att få ut information om tillgänglighetsgruppen och kommunala handikapprådet i verksamheterna.

GA Sh



Expedieras till:

Tekniska nämnden

KHR § 29

Handikapparkering

Bo Lindh och Lasse Lundberg besöker rådet med anledning av de frågor som diskuterats i referensgruppen. Bo Lind informerar om vad som gäller för böter om man parkerar på handikapplats utan tillstånd. För närvarande är avgiften 800 kronor. Handikapprådet anser att den avgiften ses över då rekommendationer säger att den ska vara på 1000 kronor.

Det är ett problem att handikapparkeringarna inte respekteras och att bilar parkerar på plattorna som lagts ut för att förbättra tillgängligheten på torget. Det förs även diskussion kring problemet med att tillgänglighetsgruppen inte rådfrågas även här. Ett exempel är handikapparkeringen vid biblioteket som är för kort och felplacerad. Bo Lind hälsar att tekniska förvaltningen välkomnar synpunkter och fortsättningsvis ska jobba för att tillgänglighetsgruppen ska kontaktas oftare.

Lasse Lundberg informerar om hur man ansöker om tillstånd för att parkera på handikapplats, vilka regler som gäller och tipsar om en handbok som tydligare beskriver regelverket.

Kommunala handikapprådet beslutar

att föreslå tekniska nämnden att se över avgiften för felparkering på handikapparkering med rekommendation att den höjs till 1000kronor.

SA SH



KHR § 30

Internationella handikappdagen

Den tredje december är det internationella handikappdagen. Handikapprådet diskuterar på vilket sätt dagen kan uppmärksammas. Ett förslag är att anordna aktiviteter i samband med öppettiderna på Näckrosen då den infaller på en tisdag. Rådet diskuterar förslag på aktiviteter som kan anordnas samt utser Monica Andersson och Erik Skoglund som ansvariga för att planera dagen.

Informationen läggs till handlingarna.

87 SL



KHR § 31

Näckrosen

Mötesplatsen på Näckrosen har varit öppen ett par veckor och varje tillfälle har haft mellan 3-9 besökare. För de föreningar som anordnar aktiviteter finns det instruktioner för lokalen, tystnadslöfte att skriva under och fikabröd i frysen som omsorgen bakat. Enhetschef Monica Andersson har även kallat in föreningarna till en träff den 16 oktober för uppföljning av hur allt fungerar.

Informationen läggs till handlingarna.

ST SL



KHR § 32

Landstinget informerar

- **Jourmottagningen i Kumla**

Landstingets representant Inger Trodell informerar om att den efterfrågade utvärderingen av Jourmottagningen i Kumla ännu inte är genomförd. Jourmottagningen har marknadsförts genom annonser i tidningen och affischer på vårdcentralerna, men det har upplevts som om få personer från södra länsdelen åker in till jourmottagningen under kvällstid.

- **Kallelser från vårdcentralen**

Tidigare har kommunala handikapprådet tagit upp att de kallelser som vårdcentralen skickar ut är väldigt svårlästa för personer med synnedsättningar. Frågan har tagits upp och diskuteras i flera olika forum för närvarande.

87 SL

Utdragsbestyrkande



KHR § 33

Monica informerar

- **Gym på Västergården**

Gymmet på Västergården är i uppstartsfasen. Planen är att ha gymmet öppet varje dag under dagtid och under måndagarna erbjuda möjligheten att träna för instruktör och ha försäljning av fika.

- **Wettervik**

Årets resa med Wettervik hade 38 deltagare som åkte båten ut till Grönön, åt mat och sjöng allsång. Resan arrangeras av Hammars församling och Lions.

- **Leva hela livet-mässan**

Arbetet med mässan drar igång igen. Monica rådfrågar handikapprådet om vilken lokal som ska användas till nästa år och alla är överrens om att Sjöängsskolans matsal är det bästa alternativet.

JA SL



KHR § 34

Övriga ärenden

- **Remiss**

Förslag på nytt drogpolitiskt program för Askersunds kommun har upprättats och är nu ute på remiss. Referensgruppen får i uppdrag att svara på remissen och skicka in svaret till kommunstyrelsen. Remissen skickas ut via e-post till samtliga i handikapprådet.

- **Arvoden**

Det är några personer som saknar utbetalning av arvode för sammanträden under våren. Inger Trodell får i uppdrag att undersöka detta.

- **Bussresa**

En bussresa till Vinön anordnades för personer med synskador. Buss hyrdes genom Viby buss och de har bussar som är anpassade och kan ta flera rullstolar. Även Weiderman buss och Lindbergs buss har dessa bussar.

- **LOV-utredningen**

Inget beslut har ännu fattats angående ett eventuellt införande av Lagen om valfrihet (LOV). Socialnämnden avvaktar beslut för att kommunala pensionärsrådet ska få möjlighet att inkomma med synpunkter.

87 52